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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk
Sxerke «tőség és kiadóhivatal 

telefon száma 124.

ü| lÜlijÖ.
Nagy készülődés szombatra.
A kormány — mint már tegnap 

jelentejük - szombatra őuszehivta 
a képviselőházat, de megkérte az 
összehívást az ellenzék is. Csak 
külőmbőző céllal. A kormány által 
összehívott képviselőháznak az 
lenne a feladata, hogy tudomásul 
vegye a bizottságok jelentését s 
meghallgassa a miniszterelnök e d 
adását a margitszigeti játékbank 
dolgáról. E<ze! szemben az ellen­
zék olyan napirendet kíván meg- 
állapi tatnl, amely kizárólag a mar 
gitszigeti ügyet öleli fel s amely­
hez igy minden képviselő tetszése 
szerint szólhat hozzá, anélkül, 
hogy még az elnökhöz vagy a 
többséghez kelljen fordulnia enge­
délyért. A két cél között tehát 
óriási külőmbség van.

Károlyi Mihály gróf tegnap este 
express leve ekben értesítette a vi­
déken időző vezéreket# történtekről. 
Vidéken vannak Justh Gyula, Ap- 
ponyi Albert gróf és Andrássy. Gyma 
gróf és kérte őket, hogy péntekre 
okvetlen Budapesten legyenek, 
hogy még az előzetes tanácskozá­
sokban részt vehessenek és a Ház 
ülésén is megjelenhessenek. Eddigi 
értesülések szerint az összes ellen­
zéki vezérek Budapesten lesznek 
és bemenetel esetében ott is lesz­
nek a Házban; az egyetlen Ap 
ponyi Albert gróf fog esetleg hiá­
nyozni, mert a szombati nap tel 
használása iránt már korábban 
intézkedett; de ha módját ejih.íi 
még, ő is úgy fog intézkedni, ho,y 
szombaton itt lehessen.

Valamennyi politikai párt pénte­
ken értekezletet tart; értesülésünk 
szerint a munkapárt is. A munka­
párti értekezleten Tisza gróf nem 
fog előzetesen a margitszigeti ügy 
részleteibe belemenni, hanem egy­
szerűen be fogja jelenteni, hogy a 
szombati ülésen a legrészleteseb­
ben tájékoztatni fogja a Házat az 
ügy miben voltáró'.

Az ellenzéki értekezleteken csak 
® szombati ülésen követendő tak­
tikával fognak foglalkozni. Az ér­
tekezletek szigorúan bizalmasak 
lesznek ; a hozandó határozatokat 
csak végre fogják hajtani, de előre 
ki nem kürtőin!, mert most is az 
elöleges kürtölésekben látják az 
okot, hogy a kormány az ellenzék 
szándékai elé vágott.

Felelős itooike-iitő í Dr. Kiss Pál
m«i4v uiiwnzrt meroe-ezAe*•. u. Sierfcisssífisíg és kiadóhivatal 

Dessewify-tér 7. swim atett

Főpapok nyilatkozatai.
Nem adtak egy fillért sem a munkapárti kasszába.

„A Nap“ című fővárosi lap után 
közöltük, hogy a kormány a ma­
gvar főpapi stallumok újabb vise 
léitől is nagy összegeket követeit 
be a munkapárti kassza gyarapítá­
sára.

,,A Nap“ közlése nyomán a cikk­
ben megnevezett főpapok most nyi- 
Utkoznaí s egyiől-egyig tiltakoznak 
ez ellen a híresztelés ellen s azt 
alaptalannak minősítették.

Csernoch János herczegprimás, 
akivel telefonon közölték a híresz­
telést, igy nyilatkozott:

— A híresztelés elejétől végig 
teljes valótlanság. Vakmerő hazug­
ság, hogy en állásomért akár a 
kormánynak, akár bárkinek fizet­
tem volna és már e lehetőség föl­
tevése is felháborít.

Várady Árpád győri püspök a 
kővetisetókeí mondta :

- Ez a híresztelés egyszerűen 
felh áborító. Minden főzanal gondol- 
kozó ember csak ostobaságnak mi­
nősítheti :

Mikes János gróf szombatbelvi 
püspök energikus cáfolata igy hang­
zik :

- Én soha a legcsekélyebb ősz­
szeget sem fizettem be a munka­
párt kasszájába, Sem kinevezésem 
előtt, sern alatt, sem után. Soha 
ebbea az irányban hozzám kérést 
nem intéztek. Egyáltalán politikai 
célokra soha egy fillért sem fordi 
tottam.

Glattfelder Gyula Csanádi püs­
pök A Nap hoz intézett táviratban 
jelend ki a politikai körökben kol- 
portált vádak teljes alaptalanságát. 
A Csanádi püspök igy nyilatkozik :

- Nem mondhatok mást, csak 
azt, hogy a híresztelés közönséges 
hazugság. Hazugság, hogy a mun­
kapárti választási kasszába bár­
mely összeget is fizettem volna

A négy egyhí zfejedelem tehát 
felháborodással és határozottan 
visszautasltja azt a gyanúsítást, 
mintha bármi köze lett volna a 
munkapárt Kasszájához. H: a kor­
mány tagadta volna te a híreszte­
lést, mosolyogni kellett volna a cá­
folat: n. A négy főpap kijelentése 
azoiben Kétségtelenné teszi, hogy

minden az ő személyükhöz fűződő 
gyanúsítás alaptalan.

A kormánynak a munkapárti 
kassza _ gyarapításai célzó gazdal 
kodásairól napról napra borzalma­
sai b és megdöbbentőbb hírek je 
lennek meg és bizonyulnak valók 
nak. Nem csoda, ha ebben a ret­
tenetes heiyzelben a kormányról 
azt is felteheítük, hogy a püspökök­
től is követelt hozzájárulási össze­
geket. Maguknak az érdekelt főpa­
poknak nyiletkozaíai után azonban 
kétségtelen, hogy tőlük a kormány 
nem kéri és nem is kepoit a párt­
kassza céljaira.

Sajnáljuk, hogy a sok való hí­
resztelés közt ilyen valótlanság is 
akad, amikor pedig vigyázunk arra, 
hogy ilyen velünk sohase essék 
me;r', most s éppen a főpapok ne­
veivel kapcsolaiüan bekerüli a mi 
lapunkba is. Csak őrülni tudunk, 
hogy főpapjaim; nyilatkozatai után 
a róluk való híresztelés alaptalan­
sága teljesen nyilvánvaló s ahhoz 
semmi kétség se fér.

Est Honit öooyiUso Mota.
Meghalt mert szeretett.

Halálos szerelmi teagédiát jelen­
tenek lapunknak Nagylak község 
bői, mely mostanában ugyancsak 
bővelkedik ;véres szenzációkban. 
Egy nagylaki származású katona 
követett el öngyilkosságot, mert 
nőm vehette el azt akit szeretett, 
illetve soká kellett volna rá várnia. 
Várni nem akart, inkább a halált 
választolta. Az öngyilkosságról kő­
vetkezőket jelenti tudósítónk :

Lakatos András nagylaki legényt 
a múlt esztendőben sorozták be 
katonának. A szegedi 46 ik gyalog­
ezredhez vitték, ahol nem valami 
megfelelően teljesítette katonai szol­
gálatát. Nem pedig azért, mert 
esze szive mindig otthon járt Nagy- 
Lakon egy muskátlis ablaku ház 
körül, amelyben szive választottja 
várt rá hűséges szerelemmel.

A szerelmes katona ha csak 
tehette szabadságot kért s haza­

jött Nagylakra, ahol szive válasz­
tottjával együtt szőtték a színes 
ábrándokat a boldog jövőről, 
amelynek most mindörökre véget 
vetett a halál.

Lakatos András vasárnapra me­
gint szabadságot kért ezredétől, 
hogy haza látogathasson Nagylakra, 
ámde századparancsnoka nem en­
gedélyezte a szabadságot. A legény 
erre elkeseredésében megszökött 
krtonáéktói. Egyenesen Nagylakra 
sieted a szeretőjéhez, onnan pedig 
haza. Már ekkor halálra volt 
szánva. Tudta, hogy fcatonáéknál 
szigorú büntetésben lesz része s 
emellett többé nem is részesül 
szabadságban. Az pedig, hogy 
szeretőjétől még kát évig el legyen 
szakajtva, ezt a gondolatot el sem 
tudta képzelni.

Mondogatta is a babájának, meg 
az édes apjának, hogy ez volt az 
utolsó hazajővetele,, vagy itthon 
merad mindörökre vagy pedig nem 
jön többé soha Nagylakra, úgy is 
tőriént„ahogy megmondta.

A szegedi ezrtdparancsnokság 
ugyanis tegnap távirati megkeresést 
intézett a nagylaki csendőrőrshöz, 
hogy a szökevény katonát fogják 
el s szállítsák vissza Szegedébe.

A nagylaki csendőrök a kapott 
utasításhoz híven feliüzőft szurony­
nyal mentek Lakatosék házához a 
szökevény katonáért. Lakatos And­
rás már messziről meglátta a ház 
tele közelgő csendőröket, besietett 
a házbi, s azt mondta édes apjá­
nak :

„Mondja kend a csendőröknek, 
hogy azonnal jövők".

Ezzel felsietett a padlásra.
A csendőröknek térnie# azt 

mpiidla az öreg Lakatos," hogy fia 
mindjárt lit lesz, várjanak egy ki­
csik A csendőrök vártak egy da­
rabig, de hogy a fiú nem került 
e o, kutatáséra indultak.

A padlásra is felmentek, ahol 
rémes látvány tárult szemük elé 
Óit lógott a gerendán felakasztva 
hatonaruhábsn holtan. Rögtön le- 
vatták <; kőtélről, élesztgetni pró­
bálták d: hiaba.

A szerencsétlen öngyilkos leve- 
e‘ haSyott hátra, melyben érzé­

kenyen elbúcsúzott szüleitől s őn- 
gyilkossága okául azt adja, hogy 
nem _ tudott szeretője nélkül élni. 
Várni pedig nem várt már reá.

Az öngyilkos katonát holnap 
fog] k eltemetni Szerencsétlen 
sorsa általános részvétet keltett a 
községben.

Vendéglő áthelyezés. Sz.ves tudomására hozom a tisztelt közönségnek 
hogy p°|gán vendéglőmet a volt csendőrlakfanyá 
épületébe helyeztem át és azt a mai kor igényeinek

vendégeim kényelmére rendeztem be. Egyidejűleg van szerencsém értesíteni! hogy^ vendéglőmé (f6‘ hó0* n UL°nnan, a 1

vacsorával egybekötve megnyitom. y c,,uc8lumet r- no Zb-án disznótoros
Állandóan a legtisztábban kezelt kitűnő hegyi borok és jó magyar konyha áll a t. vendégeim rendelkezésén
— Minden péntek este halpapnkas! -fm ____________ Tisztelettel 8. Papp 4ntai vend^l6s.
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A fogyasztási adók
bérleto.

Az ideiglenes szerződést ma 
írták alá.

Több ízben említést tettünk már 
arról, hogy ez év végén lejár 
Makóvárosának a fogyasztási adók 
bérletére vonatkozólag a kicstárral 
kötött szerződése. Ugyancsak meg­
írtuk azt is, hogy a közgyűlés meg 
bízásából a város nevében Galam­
bos Ignác dr. polgármester és Bán 
Zsigmond dr. városi főügyész több 
ízben tárgyaltak a fogyasztási adó 
bérlet meghosszabbítására vonat 
kozólag a kincstár itteni képviselő 
jével a makói kir. pénzügyigaz- 
gatóság által kiküldőit Ebrey Jó­
zsef pénzügyőri főbiztossal.

A kincstár képviselője kezdet­
ben ragaszkodott ahhoz, hosiy a 
város ezentúl is 65 ezer koronát 
fizessen évenként. Beláíta azonban, 
hogy az idei árvíz tönkre tette 
nemcsak az egész szőlőtermést, de 
megsemmisítette a gyümölcsfákat 
és a rossz gazdasági év által i^en 
sok adóalany tönkre ment. Ezen 
indokokat hozta fel a város ás 40 
ezer korona évi bért ajánlott fii.

A kincstár képviselői ma elfo­
gadták a város ajánlatát és alá­
írták az ideiglenes szerződést is, 
melyet jóváhagyás végeit a pénz- 
ügyiminiszterhez terjesztettek fel.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár október 23. Csütörtök Róm, 
kath, Ignác p&tr. hv. Protestáns Ka 
pisitrán Gör. orosz október 10. Eulamp 
vt. Nap kél 6 óra 31 porckor, nyug­
szik 4 óra 57 petekor,

Időjóslás. A budapesti rceleorolo 
giai jelentase szeriül * következő 
időjárás várható. Enyhe idő várható, 
legfeljeab északon kevés esővel. Sür­
gönyprognózis : Enyhe, északon el­
vétve csapadék. Déli hőmérséklet 
11-8 C.

— Az uj görög-katholikus püspök 
Csanádmegyéhez Mikióssy István 
hajdudorogi gör. kath. püspök ma 
meleghangú átiratban közölte Csa- 
nádvármegye törvényhatóságával, 
hogy elfoglalta püspöki székét. A 
püspök bejelentését a legközelebbi 
megyegyülés elé terjesztik, hói 
bizonyara azt határozzák, hogy 
Csanádvármegye törvényhatósága 
üdvözli a püspököt.

— Felülvizsgálták a csanádmegyei 
mozgö'itási iratokat. A Csanád- 
megyére vonatkozó mozgósítási 
iratokat ma a hadügyminisztérium 
felülvizsgáltatta. E célból Nogel 
Tibor honvédszázados Makón járt 
s megvizsgálta az iratokat.

- A munkásgimnázium megnyi­
tása. A DMKg csanádmegyei osz­
tálya által szervezett munkAsgim- 
názium ebben az évben is foly­
tatja kulturális tevékenységét. Feles­
leges ezen a helyen annak a sze­
repnek jelentőségét hangsúlyoz­
nunk, melyet működésűkkel a 
munkásgimnáziumok általában, de 
különösen Makó város kulturális 
moz^almeibaii a népne/elés, a fel- 
nőitek oktatása körül betöltenek. 
A folyó iskolai é:'ben tartandó 
tanfolyamon a következő előadá­
sokat tartják: Történet (Gonda 
József dr.) Ásványtan és kémia 
(Kardos Gusztáv dr.) Amerika és 
Ausztrália földrajza (Pénzes Zol­

tán.) Gyakorlati elektromosságtan 
(Biscon ini Tilold.) Gyakorlati szám­
ún és mértan (Molnár György.) 
A munkásgimnázium igazgatósága 
ezúton is felhívja az ismeretre 
vágyó érdeklődők figyelmét, egy­
ben kéri, hogy azok, akik a kü­
lönböző körökhöz, egyletekhez és 
társulatokhoz küldött iveken nem 
jelentkeztek, nov. 3 án és 4 én 
(hétfőin, illetőleg kedden) este fél 
7-3 óráig a főgimnázium előadó­
termében a munkásgimnázium igaz­
gatójánál, Pénzes Zoltán főgimná­
ziumi tanárnál felvételre jelentkezni 
szíveskedjenek. Az előadásokat 
nov. 3-án este 7 órakor kezdik.

- Az adófelszölamló bizottság 
ülése. A makó egy nesadófclszó- 
lamlási bizottság 1913. évi műkö­
dését folyó évi október hó 27. 
napján d. e fél 9 órakor a m. 
kir. pénzügyigazgaióság I. emeleti 
3. számú termében fogja megkez­
deni. A tárgyalások nyilvánosak, 
ezeken mint hallgató bárki meg­
jelenhet, azonban a tárgyalás me­
netébe a bizottsági tagokon kívül 
senki bele nem szólhat, még az 
érdekelt felek sem, hvcsak külön 
meg nem idéztettek.

- Gyűrni) cscsemeték és szöllő- 
vesszők állami engedélyezése, l ie 
tekes helyről arra figyelmeztetik a 
gazdakőzőnségít, hogy az uj ál­
lami gyfimö c csemete kertekből 
kért gyümö.csfacsemete iránii fo­
lyamodásokat, valamint az állami 
szőiövessző-szaporiíó telepekről 
Kért szőlővessző Iráhti folyamodá­
sokat ne egy-, hanem külön külön 
iráskan juitassák rendeltetési he­
lyükre. Eire azért van szükség, 
mert a szőlővesszőkeí a vincellér­
iskolái igazgatók, illetve a kerületi | 
szőlészeti és borászati felügyelők . 
adják ki, ellenbe t a gyümölcsfa- 
csemeték kiosztását a íőldmiveiés- 
ügyi minisztérium gyüinőlcsészeii 
osztálya végzi és így az együtte­
sen előadott kérelmek szabatos, 
kért időre való elintézése nem 
várható.

- Telekkönyvek uj számozása. 
Az igazságügyminiszter néhány 
hét elölt visszavonta elődjének a 
telekkönyvi részletek számozása 
tárgyában kiadott sok zavarra 
okul szolgáit rendeletéit és egy­
ben visszaállította s korábban ér­
vényben volt számozási módot, 
ígérvén, hogy a pénzügyminisz­
terrel egyértőleg megfelelő uj szá­
mozást fog életbeléptéim. A Pénz­
intézetek Országos Szövetkezete 
most memorandumában arra kéri 
a minisztert, hogy a telekjegyzó- 
könyvekre is terjessze ki azt a 
számozási módot, amely a telek­
könyvi betétekre fennáll, annál is 
inkább, mert erre az intézkedésre 
a miniszternek törvényhozási fel­
hatalmazása vsn.

- A szüret és a borárak. Az 
idei szüret mennyiségileg alig 
múlja felül a tavalyit, de minősé­
gileg, különösen a később szüre­
telt termés jóval felülmúlja ez 
1912. év szüretéi. Az idei termés 
tehát elsőrangú háztartási anyagot 
szolgáltat, aminek következménye 
az, hogy már Versecen is 32-34 
koronás árakat kínálnak az uj- 
borért. Előreláthatólag a borárban 
csökkenés nem fog beállni, sőt 
minimálisan áremelkedést is lehet 
remélni, különösen a mi {& háza­
sított tavalyi boroknál beálló 
emelkedést illeti. A gazdakörön- 
ség erősen tartja a borárakat és 
egyáltalán nem hajlandó ok nél­
kül olcsó pénzért adni borát, ami 
a mostani árak megszilárdulását

fogja eredményezni. Az alföldi 
borvidékek emelkedő árakat je­
lentenek: Inárcskikucs (Pestm.) 
Abony (Peslm.) 42 korona, Ceg­
léd Csemő (Pestm.) 36 korona, 
Ada (Bácsm.) 36 korona, Újvár 
(Torontóim.) 40 korona, Békés­
csaba (Békesm.) 44 korona. A 
Dunántúl ezeknél is magasabb 
mustárakat jeleznek: Balatonal 
mádi (Veszprémin) 50-56 ko­
rona, Naeys .okoly (Tolnám.) 48 50 
korona, Kaposvár (Somogy n.) 48 
korona, Szentantalfa (Zalam.) 
40 — 46 korona, Székesfehérvár 
40-46 korona. Az északi borvi­
dékek borárai még nem alakultak 
ki most sem. Hevesben eleinte 
csírét 20 koronáért is vettek, de 
a must ára már 40 koronához jár 
közel. A tiszántúli dombok mint 
például Arad vidéke, nagyon vál 
tozó árakról ad jelentést a szerint, 
hogy a must minősége milyen 
volt. így történtek vételek 22 ko­
ronán is, rnig jobb minőségű 
mustot 45 koronáért adtak el. 
Szemáremmegyíből 32-34 koro­
náéi'! adlak el körülbelül 1000 
hektóliter mustot.

- Iparosok gyűlése. A makói 
iparosok az i( artesiület helyiségé­
ben pénteken délután 2 órakor a 
betegsegélvző p.mztár reformja 
ügyében értekezletet tartanak.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Hévezi Pál Szőke Julian­
nával. Elhalt: Tót István 35 éves 
korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mim “ férfi gumnni óvszer 
1 tuczaí 2 korona 50 túlér, 2 iu 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczaí 4 
korona. Portó 30 fillér.

„Hoz“, Budapest, Vili. Kőfaragó- 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.

Hentes-érzékenység.
Adják már alább is a hentesek.

Mind gyakoribb jelenséggé válik 
az, hogy főként nagyobb városokban 
az élelmiszerárusok és a fogyasztók 
között ellentétek keletkeznek, ame­
lyek sokszor éles harcokat idéznek 
fel. Ezekben a sociál-gazdasági har­
cokban a tömegeket főként a köz­
véleményben gyökerező lapok kép­
viselik. Legalább a „Makói Függet­
len Újság“ a küzdelemből mindig 
kivette részét, a hatóságokat a fo­
gyasztók érdekeinek védelmére 
serkentette és csüggedt, sokszor ha­
nyag magatartásukból fölrázta. Hogy 
Makón a hatósági busszék megvaló­
sult, ez e lapnak a közérdek szolgála­
tában elért eredményei közé tar­
tozik.

Amikor a hatósági beavatkozás 
megtörtént, a hentesek ármérséklés­
ről tudni sem akartak. És mit lá­
tunk ma? Azt, hogy a henteseknek 
már a fogyasztók helyett is fáj a 
fejük. Drágálják a hatósági husszék 
áruit. Ok persze már engednek vala­
mit a magas árakból. Ma mőg fő­
ként a „Makói Újság hasábjain, de 
nemsokára nyilván a valóságban is. 
Aztán panaszkodnak, amihez persze 
joguk van. Mindenki utalhat a meg­
élhetés közdoimoire, a nagy adófize­
tésre, meg miegymásra Minket 
azonban holmi nyílttéri nyilatkozattal 
az igazság és a közérdek védelmétől 
eltántorítani nem lehet. Az állandó 
ellenőrzésre szükség van, mert régi 
tapasztalat, hogy az ellenőrzés meg­
szűntével a hontosok áremelő hajla­
maikat szabadjára eresztik.

Ép egy makói hentosmoster véle­
ménye szerint a hentesektől megsza­
bott húsárak nem jogosultak. A 
sertésnek az ára ugyanis sokkal 
alacsonyabb most, mint volt a múlt 
évben. Es ehhez képest a húsárak 
aránytalanul magasak. E tekintetben

már többször közöltünk statisztikai 
adatokat. Amit azonban statisztikával 
bizonyítani nem lehet, de szintén 
hozzájárul a husdrágaság kialakulá­
sához, az a hentesek eredeti üzleti 
rendszere.

A húsnak legjavát a vendéglősök, 
a kórház, az internátus, meg a ko­
fák a legalacsonyabb árakon szerzik 
be a hentesektől. Az ember azt hi- 
hetné, hogy itt egyszerűen a kevés 
haszon, nagy forgalom elve érvénye­
sül. Pedig dehogy! Hentes felebará­
taink az okként mutatkozó nem cse­
kély jövedelem-külüiibözetot kitűnő 
üzleti érzékkel a kisebb menyiség- 
ben vásárlókra hárítják. Vagyis a 
kis fogyasztók kapnak másod rendű, 
meg harmadrendű húst és fizetnek 
elsőrendű árakat. Különben a hús­
árak osztályozása szintén csak a 
hentesek nyílttéri közleményében lé­
tezik.

Eddig a hentesmester véleménye. 
Látjuk a hozzászólásából, hogy a 
kérdést teljesen gyakorlatilag és fő­
ként helyi szempontból fogta fel. Es 
valóban azok a tényezők, molyok a 
drágaságot általánosságban okozzák, 
itt nem jöhetnek figyelembe. Azok 
ellen helyileg védekezni ugv sem 
tehet. A nagybirtok garázdálkodása 
a vámpolitika, a közlekedési viszo­
nyok. a termelés elégtelensége más 
lapra tartoznak. Nem is az acélunk, 
hogy a húsárakat mondjuk a tiz év 
előtti árak színvonalai a törjük le, 
hanem hogy husuziora no legyen.

Tanulságos az iglói hontosmestor 
példája, aki az alföldről került lgló 
városába. Ez a hentes önként, be­
csületes üzleti száudóEkal, hatósági 
beavatkozás nélkül leszállította a 
húsárakat. S mit tett erre a többi 
hentes? Bojkottálta. Ez talán fegyver 
volna a makói hon esek védelmében 
is csekhogy sajnos nincs Makón 
olyan hentes, aki _ a húsárakat ön­
kent leszállítaná. És itt olismoihetjük 
hogy csakugyan bajos lehet az az 
árcsökkentés. A makóiak nem tehe­
tik azért sem, mert valóban sokan 
vannak. Es azoknak, akik nem ren­
delkezhetnek vendéglői, kórházi és 
más hasonló összoköltetésekkol nem 
lehet más az üzleti elvük, mint kis 
forgalom és nagy haszon. Hát ólni 
csakugyan kel). l)o ez nem ‘lobot ok 
arra, hogy a fogyasztó közönség a 
hentesipav nagyobb körre terjedését 
indokolatlan húsárak tűrésével fo­
kozza,

A makói hentosek között úgyszól­
ván semmi verseny nincs. A fo­
gyasztó közönség igényeivel nem 
törődnek. A hontesipar sokféle pro­
duktumait mellőzik. Néhányan pró­
bálkoztak ugyan töltelékfólókkol és 
ehhez hasonló más cikkekkel és 
meg is buktak. De mégis érdemelték, 
hogy megbukjanak. Mert az, amit a 
közönségnek adtak ehetetlen volt. 
Beáztattak egy kőt filléres zsöralyót, 
azt bélbe kötötték és árulták tiz, meg 
busz fillérért töltelék gyanánt. És 
azt is hogyan! Jégszekrényük nem 
volt. A holmijukat kirakták a legyek 
prédájának. Tessék aztán a hentes­
ipart pártolni.

Ne csak panaszkodjanak a hente­
sok, hanem iparuk haladása érdeké­
ben is tegyenek valamit. Miért nem 
serkentik a várost, hogy huscsarno- 
kot állítson fel Méltóbb volna a mai 
kor iparosához, ha holmiját megfe­
lelő kezelés mellett arra való helyi­
ségben bocsájthatná áruba. És ha 
annyira vannak, hát miért nem ren­
deltetnek, úgy amint ez más ipar­
ban szokásos tanfolyamokat, amelyek 
a hasznos szakmabeli ismeretek 
megezorzéséro a törekvő iparosoknak 
módvt nyújtanának. Ma abban a 
korban élünk, amidőn egyszerű ön- 
bizakodással ismoretoi bővítését senki 
sem utasíthatja el magától.

Majd elkövetkezik az az idő is, 
amikor a husiparosok belátják, hogy 
a jövő nem a kis üzemeké. Min­
dig a nagyobb tőke, a magasabb 
szaktudás, az erőket tömörítő élel­
messég győz. Elkövetkezik az idő, 
amikor a hentesipar még a sertés- 
kereskedést is fölöleli, csakhogy az 
árak alakulására befolyást gyakorol-
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hasson. Az lenne ám az elismerésre 
méltó, ha az iparosok nem várnák, 
hogy az "üzleti élelmesség fölébük 
kerekedjék, hanem saját maguk szö­
vetkeznének.

Azt meg, hogy a mi a hasuzsora 
ellen irtunk, ne vegyék rossz néven 
hontos felebarátaink. Gondoljanak a 
fogyasztókra, akik közt szintén akad 
nagycsaládu s akik szintén aggódás­
sal néznek a tél elé. Gondoljanak a 
króméi emberekre, akik a hentesek 
túlkapásaival szemben azt tették, 
hogy mindaddig nem ettek húst, a 
mig a hentesek az árakat nem mér­
sékelték. Ez persze R. erősben tör­
tént, ahol az emberek talán nem is 
szeretik annyira a gyomrukat, mint 
nálunk,

Mégis jó az ilyenre gondolni, mert 
hátha rájönnek az emberek arra, 
hogy önmaguk leginkább megvéd­
hetik az érdekeiket. Eredményt 
ugyanis r>. szociál gazdasági harcok­
ban, főként a közvetlen harc csikar­
hat ki, az a harc, melynek minden 
fogyasztót átható összetartás fogja 
kepezni az erejét.

Hentes urak! félre az érzékeny­
séggel és elő a haladással.

Az árak nem változtak.
A mai hetipiac egyike volt az 

őszi idény legnépesebb hetipiacai­
nak. Enne« oka abban keresendő, 
-hogy az időjárás általánosan kitűnő 
és oka még a piac látogatottságának 
az is, hogy a földmivelő befejezte 
munkáját csak a szántás van hátra, 
•gy van mindenkinek ideje, hogy 
termését etadas végett a piacra 
szállítsa.

^olt is a mai hetipiacon minden­
féle áruból óriási mennyiség, csak 
egy hiba volt. hogy az árak "a múlt 
hetipactól a mai napig mit som vál­
toztak, igen alacsonyak.

A búza mótormáztiája Makón 19 
korona 20 fillérért kelt. Az árak 
Budapesten sem emelkedtek, hol ma 
a búza móíermázsájáért som fizettek 
20 koronánál többet.

Óriási mennyiségű kukorica volt 
ma a piacon. Mótermázsája 5 koro­
náért kelt.

A hagymapiacon a keresletnek 
megfelelő volt a kínálat. Áremelke­
dés azonban itt sem volt, mert a 
fokhagyma mótormázsájáért ma nem 
adtak többet 30 koronánál, a vörös­
hagymáért pedig 3 korona 40 fillért 
fizettek.

Makói Uránia színházban
előadásra kerül szerdán délután fél 
S és este 8 órakor és csütörtökön 
délután fél 6 és este 8 órakor

RTfl
egy asszony! karrier története 5 
felvonásban. Irta: Nádas Sándor.

Fedák Sári
:: első fellépése a filmen.

Férfi szövet eladás.
Legfinomabb angol gyapjú­
szövetek minden elfogadható 
legolcsóbb árban eladók. Gr. 
Vay-utcza 19. sz. Schwarcz 
Miksa tánctanitó ur házában. 
Ugyanott egy bolthelyiség és 
kétszobás lakás kiadó.

IV. évfolyam 3
1515—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi 
kir. törvényszéknek 1913. évi 25142 
volt. számú végzése következtében 
dr. Radrány Manó (lak. Bpost, VI, 
Gyár-u 4. szám) ügyvéd által kép 
viselt Weisz és líammerschlág brün- 
ni cég javára 1665 K 25 f. s jár. 
erejéig 1913 évi szeptember hó 16 án 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján 4—34 és 36—46 f. sz. a. fog­
lalt és 2047 kor. 56 fih.-re be­
csült következő ingóságok u. m. 
női kabátok, női alsó ős felső rutvlk, 
fia ruhák, lcáryka ruhás és női 
kalapok, ka'apd-sz, tollak és boák 
nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek a nv ói kir. járás 
bíróság 1913 ik évi V. 1092| 1. számú 
végzése folytán 1665 kor. 25 fii!, tőke 
követelés, ennek 1912 évi augusztus 
hó 31 napjától járó 5 százalék ka­
matai és eddig összesen 232 k >r. 
36 fillérben bivóilag már mogal apitott 
és még felmerülendő költségek erejéig 
Makón, II. kér. Aradi u. 34 szóm ala t 
leendő megtartásár- 1913. évi okt. 27 ik 
napjának déle őtii negyed 12 órája 
határidőül lilüzeuk óa ahhoz a 
venni szándél ozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak m g, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai érteimé
bon készpénzfizetés mehett, a leg­
többet ígérőnek, stiikség esetén 
becsáron alu, is el fognak adatai,

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglal­
tatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Költ Makón, 1913. évi okt. hó 
9. napján.

Kulin János,
kir. bir. végrehajtó.

rodánkat
a gimnáziummal szem­
ben Casino mellett levő

Töke y-féle házba 
helyeztük át.

Higymarésővonyí írsaság
ós Ro Iák Sándor

gabonakereskedő.
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Vigyázat

répa-és
gépek vásárlásánál!
Pontosan megfelelő kapható
Halász Á.

gépraktárában Kossuíh-u. U. 
(Városi mázsaház mellett.)
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I Keresteti* 2 elemista flu mellé oly 
szelíd, tisztességes, jobb 
leány, kinek gyermekekkel 

bánni türelme van, ki háztarásban segédkezni tud 
és kit mint családtagot tekintenénk. Útiköltség meg­
téríttetik, ha legalább 6 hónapot eltöltött nálunk. 
Ajánlatok fizetési igényekkel küldendők : PARFÜME- 
HIE „HEZ“ CÍMRE, BUDAPEST. Vili. KÖFARAÖŰ-U. 7.

Tánctanitási felhívás.
Az Érdexy tánciskolában az 
őszi tánctanfolya «I f. évi októ­

ber hó 20-án kezdődik.
Ez utón értesittetnek az igen tisztelt 
szülők és a tánczked velő ifjúság, 
hogy ezen a tánctanfolyamon az 
eddigi táncokon kívül a legújabb 
táncox is, mint Boston, Twoo Steep 
(tustep) taníttatni fognak. A beira­

tások már megkezdődlek.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il alszer, pipe eszappaii, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápolási 
és ál alában mindenféle a kosmstikába 
vágó cikkeit a legjobbal a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a Harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTESÍTŐNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve Küld :

E“ illatszer- és háztartási cikkek
szakiizlete »agyban fis kicsinyben

Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7 sz.

REGÉNY.
tuv vilfotiis rajiéiul.

38. fejezet. 
Népámiiás.

(208)

- B zom is, mert hiszen ő most 
az én papám.

- A m imának és a papának 
mit üzen ?

- B ‘szelni fog ve ük a gróf ur ?
- Külf > dre u azorn es nem le­

hetetlen, hogy találkozom velük.
- O I, ha taákozik az én drága 

jó szüleimmel, szólt Márta hirtelen 
elérzekenyüivv, tessék megmondani, 
hogy n ind'g, é jel nappal reájuk 
jjO; dolok. Reggeli és esteli imád­
ságom sz, hogy a jő isteike ve­
zessen minél előbb szeretett szü­
lőim karjaiba. Megmondja ezt a 
gróf ur ?

Hogyne mondanám, édes 
gyermekem ! Hiszen éppen azért 
kérdeztem, houy magammal vigyem 
az izenetet. Látom aranyos kis 
Íróasztala is van, rajta iboiya szí­
nű ievelpapiross.il. Üljön le s ha­
marosan i jón valamit a szüleinek, 
majd azt a levelet is oda adom. 
De gyorsan ám, mert nekem menni 
kell.

— Mit Írjak ? kérdi Már.a s e 
közben mír az íróasztalhoz ült.

- írja ezt: „Drága jó mama és 
papa ! Brandenburg gróf ur na­
gyon szeret engem. Legyenek jók 
hozzá, nekem semmi bajom, csak 
azt várom nagy türelmetlenséggel, 
hogy mielőbb drága szüleimnél 
legyek.“

Márta gyerekes őrömmel és mo­
hón papírra vetette a Korbay ál­
tal mondott szavakat.

A kis leány olyan hamar irta 
Korbay szavait, hogy az orvos 
maga is csodálkozott rajta.

- No most czimezze is meg 
szépen. írja a borítékra : „Nagysá­
gos Pétsy Dénes urnák, Branden­
burg gróf ur utján.“

Márta a borítékot is megezimezte.
Korbay zsebretette a levelet és 

újra megsimogatta Márta arczát.
- Borzasztó ! gondolta magá­

ban. Bosszút esküdtem eVenük és 
egyenkint szeretni kezdem őket! 
Megenni való teremtés! Kedves, 
engedelmes, szófogadó ás hiszé­
keny leányka. Bizony isten kár an­
nak a SzappanosnaK ! . . .

A főrajzoió jött be.
Utána két czimbora czepelíe a 

párizsi nagy íotografáló gépet. Azt 
a masinát, mely a jő ezreseket 
olyan pompásan fotografálta, hogy 
még a színét is visszaadta az ez- 
resbankő papirosának és a nyo­
másának.

Korbay r,em kevesebb, mint — 
ezerkilenczszuz felvételt csináltatott 
a főrajzo'óval.

Teljes két hétig egyebet sem 
csinált a főrajzoló, mint fénykép 
felvételeket Márta Kisasszonyról.

Hogy miért kellett Korbayruk 
ilyen hallatlan számú fénykép fel­
vétel, azt a későbbi események fo­
nalán meglátjuk.

Most figyeljük meg Szappanos 
legújabb gazságát.

A mig a gyermek fotografálása 
tartott, Korbay naponta átiátogatot 
a szent Gellérthegyi barlanglakásba.

Az ötödik négy emeletes ház vé­
tele őrömére a többiek még min­
dig ittak. Csak az őrökké jókedvű 
Szappanos kezdett eíkomolyodni és 
szótlanná válni.

- Ennek megint valami gazság 
fúrja az odMát ! gondolta magá­
ban Korbay s Szappanos mellé te­
lepedve tapogatózni kezdett.

- Mi leit, cimbora ? kérdé Szap­
panodtól. Olyan savanyu arcot csi­
nálsz, mintha ecetes uborkával 
élné ?

(Folyt, kőv.)

CVfooaírio A gyümölcstermés folytán teljesen tiszta

Líl8SsI8Sa szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2*20 K., 2*40 K.
árban bocsátom forgalomba, irltz Sámuel ÖZV. cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vái al.

FnntflQ PrlpQlfÄC I Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogv 
I UsilUO OS ICollOO ■ illatszer és háztartási üzletünket a folytonosan 
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából kényte lenek voltunk tető-

: Budapest, Vili., Köfaragó-u. 7. sz. alá,
ahol ezentúl mindennemű szakmánkba vágó igényeket továbbra is a !eg- 
kifogástalanabbul elégíthetünk ki. —............ ■ ■ ----------
FinVPÍftm f Tekintve, hogy reményünket i. t. vevőközönségünk b. pártfo- 
1 * gásával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont
méltóképon honorálni akarunk, elhatároztuk, hogy ezentúl minden hónapban
egy ingyen bevásárlási napot rendezünk. ÍS;S0Mpefeí
tételeit itt részletezni helyszűke miatt nem lehet, kegyeskedjék erre vonat­
kozó részletes körlevelünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas 
Illatszer ós háztartási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová ingyen és bérmentve

Mimiié „H [ 1" illolsterlir és MéíIísí Eleit siahiizlele
Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7. szám.
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Jó és olcsó bor -5““viwuu WUI mértekben
kedvező Árban SÄ.'T,

■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAäAH

< Zeltler Rudolf és társai gőzmalom ►
< és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
4 Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ^ 
^ cét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►

< fűszereket a legolcsóbb napi árakon. t
^ ►
< Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ►
^ szemben. Ott Károllyal szemben és a Takarék £
< épületben levő üzletekben. ►

Vámörlés és csere a íegjutányosabban eszközöltetik. ►
TTVVTTVTtVVTVTTTTVTTTTVVTB

NAPONTA - - - - - - -- - - - - - - - - - -
friss must kapható
IRITZ SÁMUEL Ö Z V. CÉGNÉL.

Leg szórakoztatóbb
hangszereket szállítja

WAGNER ..HANGSZER-KIRÁLV“
Budapest, József-körul 15. (Telefon.)

A millánói, párisi és londoni kiállítá­
son az első díjjal kitüntetve. 

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
H Jogásztárogató, bilentyükkel 16 korona 
- Kétsoros hangverseny harmonika 25 k 

Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes árjegyzék Ingyen.

Óvás I ügyeljen a ..WAGNER" névre és 
I-Ö3 5. házszámra.

Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyöl érnek

Joó Sándorral %uny°B'utca^ ^ s 6 M 8 42. ujszam a.
olcsóbb árban. 
Értekezni lehet

Őszi és téli divat újdonságok!
Női és leányka kosztü- 
műk, színes ragián ok, 
pliisch- és bársony kabá­
tok, pongyolák, aljak, 

blúzok, selyem,i 
glott és lüszter 
alsók, leány és 
női fehérneműk
minden igényt •*&?«* * * j
kielégítő választékban raktárra érkeztek.

Eredeti párisi női kalapok. 
Alakításokat jutányosán vállalunk. 

Gyászcikkekben óriási választék 1

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában (M A K Ó N, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

ÉRTESÍTÉS,
A
iei
▼

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni. Légy r-z eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király óí barát malétasörön kívül, újabban bevezettem a 

>: kőbányai világhírű
SZFNT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczéiokra is.

IRITZ SAMUEL ÖZV. CZÉ6
Kőbányai Polgári Serfgzne R4szvéoy-T4r»asáfl föraktárosa. A

DTR 1 T V ^ Saját termésű fehér és 
«I 8 i $ & siller xx n n n n

I BORI.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért ámítom, BARANYAI JÁNOS,

Szeeedl-utca.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

kőin i viz
csakis ez a valódi

kölnivíz =pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviselete:
IMÍH MII MM, Mami, i. her. Szigelvfiri-ii is. sí. atffi“.T.»*““'-*?“

I ■■■■■■mgMaiMMBHBBB SagMBa ■yi"""——-ni——
Nv°maf0 a U|s«k * vöianyerőr« berendezőit műincézstöben Makón.
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